
17. LANDTAG VON BADEN-WÜRTTEMBERG 
Ausschuss des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen 

  15.6.2022 

  
E I N L A D U N G  
 
 
 
 
12. Sitzung  
des Ausschusses des Inneren, für Digitalisierung und 
Kommunen 
 
 
am Mittwoch, 29. Juni 2022, 13:00 Uhr 
Plenarsaal oder per Videokonferenz 

 

 
 
T A G E S O R D N U N G  
 

 

   
Teil I – öffentlich (Livestream) 
  
Anhörung zu der  
   
Großen Anfrage der Fraktion der SPD und Antwort der  
Landesregierung 
– Sexuelle Belästigung am Arbeitsplatz bezogen auf die 

Behörden des Landes Baden-Württemberg – Drucksache 17/1788 
   
Den Ablauf der öffentlichen Anhörung und die Sachverständigen 
können Sie der Anlage entnehmen. – vgl. Anlage 

   
   
Teil II – öffentlich (Livestream)  
  
Große Anfrage der Fraktion der SPD und Antwort der  
Landesregierung 
– Sexuelle Belästigung am Arbeitsplatz bezogen auf die 

Behörden des Landes Baden-Württemberg – Drucksache 17/1788 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1788
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1788
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Teil III – nicht öffentlich 
  
1. 
 

Antrag des Abg. Michael Joukov u. a. GRÜNE und Stellung-
nahme des Ministeriums des Inneren, für  
Digitalisierung und Kommunen 
– Nachwuchsgewinnung in der Landesverwaltung – Drucksache 17/2257 

   
2. 
 

Antrag der Abg. Alena Trauschel und Julia Goll FDP/DVP und 
Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für  
Digitalisierung und Kommunen 
– Teilzeit(führungs)kräfte in der Landesverwaltung – Drucksache 17/2350 

   
3. 
 

Antrag der Abg. Dr. Rainer Balzer und Alfred Bamberger u. a. 
AfD und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, 
für Digitalisierung und Kommunen 
– Umbenennungen von Straßen, Schulen oder anderen öffent- 

lichen Einrichtungen – Drucksache 17/2247 
   
4. 
 

Antrag der Abg. Stephen Brauer und Julia Goll u. a. FDP/DVP 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für  
Digitalisierung und Kommunen 
– Stellenentwicklung in den Landratsämtern – Drucksache 17/2404 

   
5. 
 

Antrag des Abg. Miguel Klauß u. a. AfD und Stellungnahme des 
Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen 
– Gefährdung des Straßenverkehrs in Baden-Württemberg 

durch Hochzeitskorsos – Drucksache 17/2407 
   
6. 
 

Antrag der Abg. Julia Goll u. a. FDP/DVP und Stellungnahme 
des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und Kommu-
nen 
– Die Beweissicherungs- und Festnahmeeinheiten und ihre 

Arbeit und ihr Zusammenwirken mit anderen Stellen in 
Baden-Württemberg – Drucksache 17/2500 

   
7. 
 

Antrag des Abg. Sascha Binder u. a. SPD und Stellungnahme 
des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und Kommu-
nen 
– Stellen und Ausbildung bei der Polizei Baden-Württemberg – Drucksache 17/2360 

   
8. 
 

Antrag der Abg. Nico Weinmann und Julia Goll u. a. FDP/DVP 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Auswirkungen der Tierschutz-Hundeverordnung auf Polizei 

und BOS und Situation der Hunde nach der Dienstzeit – Drucksache 17/2307 
   

  

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2257
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2350
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2247
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2404
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2407
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2500
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2360
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2307
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9. 
 

Antrag der Abg. Nico Weinmann und Julia Goll u. a. FDP/DVP 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Umgang mit personenbezogenen Daten bei der Polizei – Drucksache 17/2306 

   
10. 
 

Antrag der Abg. Dr. Matthias Miller und Dr. Albrecht Schütte  
u. a. CDU und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren,  
für Digitalisierung und Kommunen 
– Entwicklung des Katastrophenschutzes in Baden-Württem-

berg – Drucksache 17/2393 
   
11. 
 

Antrag der Abg. Ansgar Mayr und Konrad Epple u. a. CDU 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren,  
für Digitalisierung und Kommunen 
– Feuerwehren in Baden-Württemberg fit für die Zukunft 

machen – Drucksache 17/2474 
   
12. 
 

Antrag der Abg. Thomas Blenke und Ansgar Mayr u. a. CDU 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Smart Cities – Baden-Württemberg als „Best Practice“ – Drucksache 17/2222 

   
13. 
 

Antrag des Abg. Daniel Karrais u. a. FDP/DVP und 
Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für  
Digitalisierung und Kommunen 
– Umsetzung der Gigabitstrategie in Baden-Württemberg – Drucksache 17/2417 

   
14. 
 

Antrag der Abg. Thomas Blenke und Ansgar Mayr u. a. CDU 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Blockchain – Potenzial für eine moderne und sichere Ver- 

waltung – Drucksache 17/2223 
   
15. 
 

Antrag des Abg. Daniel Lindenschmid u. a. AfD und Stellung-
nahme des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und 
Kommunen 
– VVN-BdA im Allgemeinen und extremistische Verstrickungen 

in soziokulturellen Einrichtungen in Schorndorf (Rems-Murr-
Kreis) im Besonderen (B) – Drucksache 17/1939 

   
16. 
 

Antrag der Abg. Julia Goll und Nico Weinmann u. a. FDP/DVP 
und Stellungnahme des Ministeriums des Inneren, für Digitali-
sierung und Kommunen 
– Linksextremistische Demonstrationen in Baden-Württemberg 

gegen den Krieg in der Ukraine – Drucksache 17/2055 
   
17. 
 

Antrag des Abg. Nico Weinmann u. a. FDP/DVP und Stellung-
nahme des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und 
Kommunen 
– Ausreisen von Extremisten im Rahmen des Krieges in der 

Ukraine – Drucksache 17/2437 
   

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2306
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2393
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2474
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2222
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2417
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2223
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=1939
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2055
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2437
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18. 
 

Antrag des Abg. Daniel Lindenschmid u. a. AfD und Stellung-
nahme des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und 
Kommunen 
– Konsequenzen des Karlsruher Urteils zum bayerischen 

Landesverfassungsschutzgesetz für Baden-Württemberg – Drucksache 17/2444 
   
19. 
 

Antrag des Abg. Nico Weinmann u. a. FDP/DVP und Stellung-
nahme des Ministeriums des Inneren, für Digitalisierung und 
Kommunen 
– Gewaltpotential der linksextremistischen Szene – Drucksache 17/2527 

   
20. Verschiedenes  
   

   
 
Ulli Hockenberger MdL 
 
 
Anlage 

 

http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2444
http://www.landtag-bw.de/scr/initiativen/ini_check.asp?wp=17&drs=2527


 

 

17. Landtag von Baden-Württemberg 

Ausschuss des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen 

Öffentliche Anhörung (Livestream)  

am Mittwoch, 29. Juni 2022, 13:00 Uhr im Plenarsaal, Haus des Landtags 

zu der 

Großen Anfrage der Fraktion der SPD und Antwort der Landesregierung 
 

– Sexuelle Belästigung am Arbeitsplatz bezogen auf die Behörden  
des Landes Baden-Württemberg –  Drucksache 17/1788 

ABLAUFPLAN 
 (Stand 31.05.2022) 

Zeit 
Referent/in 
Funktion 

Institution 

13:00 Uhr 
Ulli Hockenberger MdL 
Ausschussvorsitzender 

Landtag von Baden-Württemberg 
Begrüßung 

13:05 Uhr 

Dr. Monika Schröttle 
Leitung des Forschungsbereichs 
„Gender, Behinderung, Menschen-
rechte und Gewalt“ 

Institut für empirische  
Soziologie an der Friedrich-Alexan-
der-Universität Erlangen-Nürnberg 

per Video  

13:10 Uhr 
Heidi Deuschle 
Vorsitzende  

BBW-Landesfrauenvertretung 

13:15 Uhr 
Erika Bock 
Vorsitzende DGB Bezirksfrauenrat 

ver.di – Landesbezirk Baden-Württemberg 

13:20 Uhr 
Dr. Nathalie Oberthür 
Fachanwältin für Arbeitsrecht und  
Sozialrecht 

R | P | O Rechtsanwälte Köln 

13:25 Uhr Fragerunde  

14:00 Uhr Ende der Anhörung  

 

Änderungen im Ablaufplan vorbehalten! 


